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Değerli
İş Dünyamızın, Sivil Toplum Kuruluşlarımızın,
Meslek Örgütlerimizin Başkan ve Temsilcileri,
Kıymetli Misafirlerimiz,
Saygıdeğer Basın Mensupları,
Bugün açılışını yapmak üzere bir araya geldiğimiz Promosyon Show 2021 fuarının promosyon, baskı ve matbaa sektörlerimize ve ülke ekonomimize hayırlar getirmesini dilerim. 
Türkiye'de ve Dünya'da çok önemli gelişmelerin yaşandığı bir dönemden geçiyoruz. 
Tüm dünyada, ekonomiden sosyal yaşama, dış politikadan güvenliğe kadar, her alanda olağandışı gelişmeler yaşanmaktadır. 
Türkiye, son 20 yılda ekonomiden sosyal hayata, ulaştırmadan enerjiye,
dış politikadan milli savunmaya kadar, bir çok alanda çok büyük ilerlemeler göstermiştir.

Milli ve manevi alanda çok büyük hizmetler yapılmıştır. 
Başta saygıdeğer Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan olmak üzere, emek harcayan herkesten, Allah razı olsun. 
Son yılların en önemli gelişmesi olan COVID 19 Salgını, bütün dünyada büyük bir şok ve karmaşa meydana getirmişken, Türkiye bu zorlu süreci gayet başarılı ve temkinli bir şekilde atlatmaktadır. 
Hamdolsun Türkiye: son 20 yılda sağlık alanında yaptığı akılcı yatırımlar ve büyük dönüşümle, bu salgını dünyada en iyi yöneten ülkelerden biri olmuştur. 
Türkiye, gelişmiş ekonomilerin bile, büyük sıkıntılar yaşadığı bir dönemde, salgının ekonomi üzerindeki olumsuz etkilerini sınırlı tutmayı başarmıştır. 
Başta ekonomik büyüme olmak üzere, ihracat ve yatırımlarda rekor artışlar elde etmektedir. 
Sağlık alanındaki başarılı süreç gibi, coğrafi konumumuz, lojistik ve imalat sanayindeki güçlü alt yapımız ve nitelikli iş gücümüz sayesinde, önümüzdeki dönemde, Türkiye'nin büyük bir atılım göstereceğine yürekten inanıyoruz. 
MÜSİAD olarak, yurtiçinde 81 ilimizde 89 şubesiyle, yurtdışında 95 ülkede 200’ün üzerindeki irtibat noktasında, toplam 11.000’i aşkın üyesi, yaklaşık 60.000 şirketten oluşan ekonomik büyüklüğü ile, dün olduğu gibi bugün de bu atılımın, en büyük destekleyicisi ve paydaşı olacağız.  
Değerli Misafirler,
2019 yılının sonlarında dünyada meydana gelen Covid 19 hastalığının 2020 yılı başında ülkemizde de görülmesiyle birlikte birçok sektörde üretim ve imalat süreçleri sekteye uğrattı. Hastalığın artmasıyla başlayan uluslararası kapanmalar yüzünden ithalat ve ihracat oranlarında düşüşler yaşandı. Pandeminin etkilediği bir alanda fuarlar oldu. Her ne kadar sanal ortamlarda yapılan fuarlar ve online pazar uygulamaları bir çözüm gibi görünse de sektörün bir araya gelerek ürünlerini tanıttığı, müşterileri ile buluştuğu fuarların yeri bir başka oldu. 
Bu vesile ile yeniden böyle fuarlarda iş insanlarımızın bir araya gelerek ekonominin can damarı olan alışverişlerin başlamış olması sevindirici bir gelişmedir. Bizler de MÜSİAD olarak çatımız altındaki birbirinden farklı onlarca sektörde iş yapan üyelerimizle birlikte çeşitli alanlardaki fuarları desteklemeye çalışıyoruz.  
Pandemi sonrası dönemde de MÜSİAD olarak ülkemizin dört bir yanındaki şube ve temsilciklerimizle iş dünyamızın sesi olmaya devam edeceğiz. 
Ülkemizin en küçük KOBİ’mizden yüksek ölçekte iş yapan sanayicimize kadar her alanda ve her sektörde dışa bağımlılığı azaltacak, ihracat vizyonu ile tüm dünyaya ürün ve hizmetini ulaştıracak iş insanlarına ihtiyacı var. Son yıllarda ekonomik alanda art niyetli sermayedarların finansal piyasalarımızda ve döviz kurlarındaki eylemlerine şahit olduk. Bu süreçlerin iş dünyamızı ithal ürünlerin alımında maliyetlendirme noktasında sıkıntılara sebep olduğunu gördük. Yanı sıra ülkemizin müzmin sorunlarından olan cari açığımızın da dengeli bir hale gelerek minimum seviyelerde olması gerekmektedir. Bu sorunların yegâne anahtarının yerli üretimi destekleyici adımların atılmasından ve hammadde tedariğinde yerli olanın tercih edilmesinin sağlanmasından geçtiği kanaatindeyim. 
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Promosyon sektürü, birçok sektörü kapsayan zengin yapısı ile ithalatını yıllar içinde azaltmış ve ihracat potansiyeli çok yüksek olan bir sektör. Bu anlamda tekstilden plastiğe; kâğıttan ahşaba; metalden deriye kadar birçok sektörün ihracat rakamlarına katkı veren sektörün daha da güçlü bir şekilde ülke ekonomisine katkı vereceğine inanıyorum.
Ekonomik dışa bağımlılığımızı ne kadar asgariye indirebilirsek işte o zaman daha müreffeh bir ülkeden bahsediyor olacağız. Bu ve daha birçok konuda sizlerle birlikte MÜSİAD’ımızın yeni döneminde birlikte çalışarak ve iletişim kanallarını açık tutarak devletimizin yetkili mercilerine çözüm önerilerimizi ve geliştirdiğimiz projelerimizi sunacağız. 
Ayrıca; Promosyon ve Tanıtım ürünlerinin düşük bütçesi ve hedef kitleye ulaşma kolaylılığı ile tüm reklam mecraları arasında öne çıktığını gözlemliyoruz. Sektör temsilcisi arkadaşlardan aldığım bilgilere göre pandemi dönemi öncesi dört yıl boyunca sürekli büyüme eğilimi gösteren Türk Promosyon Sektörü pandemi şartlarında dahi uluslararası alanda etkili olmayı başarıyor.
Bu vesile ile Promosyon Show 2021’in bir kez daha sektörümüze ve ekonomimize hayırlı ve bereketli işler getirmesini temenni eder, bu organizasyonda emeği geçen sektör derneğimizi, organizasyon şirketini ve bu fuara katılımcı ve ziyaretçi olarak dahil olarak değerli hale getiren siz kıymetli firmalarımıza, iş insanlarımıza şükranlarımı sunarım. 

