



     BAŞKAN LANSMAN METNİ 

Değerli Yönetim Kurulu Üyelerim, 
Basın dünyamızın kıymetli temsilcileri,

Müstakil Sanayici ve İş Adamları Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Mahmut Asmalı olarak hepinizi hürmetle selamlıyorum… 

Müstakil Sanayici ve İş Adamları Derneği (MÜSİAD); tarihe ve topluma mal olmuş mahalli ve evrensel değerlerin gözetildiği, ekonomik ve siyasi alanda etkin, dünyada saygın bir Türkiye hayaliyle yola çıkan hassasiyet sahibi iş adamlarının, 9 Mayıs 1990 tarihinde İstanbul’da kurdukları bir “İş Adamları Derneği”dir. 

Ve MÜSİAD bünyesinin önemli kollarından biri olan MÜSİAD Vizyoner 2021 programı ile karşınızdayım. 

Tüm faaliyetlerimizde, siz değerli basın mensuplarını da yanımızda görmek istiyoruz. Sizin görüşleriniz ve önerileriniz bizim için önemli. Tüm çalışma arkadaşlarım adına katılımınızdan dolayı tekrar teşekkür ederim.

Bugün sizlere, 2021 MÜSİAD Vizyoner Zirvemiz için yapmış olduğumuz çalışmalarımızdan bahsetmek istiyorum. Yönetim kurulu ekibimiz, çalışma arkadaşlarımız ve reklam ajansımızla toplantılar yaptık, hedeflerimizi belirledik ve kreatif düşünceler çerçevesinde zirvemizi farklılaştırmaya çalıştık. Tabi bunu yaparken de en büyük amacımız faydaya yönelik hareketler olmasıydı... 

Vizyoner; Türkiye’deki iş insanlarını bilgilendirme, geleceğe hazırlama ve güven odaklı iş bağlantıları geliştirmelerine yardımcı olma amacıyla toplum yararına gerçekleştirdiğimiz bir etkinliktir. 

Türkiye’nin kalkınması, gelecekte söz sahibi bir ülke olması ve toplumsal düzeyde bir bilinç ve farkındalık oluşturulması amacıyla düzenlenen programımız, ülkemizin sorunlarına çözüm önerileri getirmeyi amaçlamaktadır. 

Her iki yılda bir, günümüze ve yarınımıza ışık tutacak mahiyette olan MÜSİAD Vizyoner Zirvesini düzenliyoruz. MÜSİAD Vizyoner ile iş ve ekonomi dünyasına yeni bir rota çizerken, alanında uzman liderleri ağırlayarak profesyonel iş dünyasında farkındalık oluşturmayı amaçlıyoruz.  

Değerli Basın Mensupları; 
Bildiğiniz üzere MÜSİAD Vizyoner’in ilkini 2015 yılında gerçekleştirmiştik. İlk zirvemizde iş ve ekonomi bağlamında sektöre yeni bir söylem oluşturmak adına “Gelecekle İş Yapmak” mottosunu kullanmış, alanında uzman liderleri ağırlamış, iş dünyasında farkındalık oluşturmaya çalışmıştık. 

Değişen yaşam koşullarına ve teknolojik yeniliklere bağlı olarak değişen ihtiyaçlar ve davranış eğilimleri ile önümüzdeki 50 yılın yeni pazarları üzerine konuşulmuş, Gelecekte Teknoloji, Gelecekte İnsan Kıymetleri ve Gelecekte Markalaşma konuları işlenmişti. 

Yine 2015 yılı Vizyoner Zirvemizde; insan kıymetlerine yatırım olmadan gelecek vizyonunun mümkün olmadığına değinilirken, Türkiye’nin her konuda marka yaratma imkânı olduğu belirtilmişti. 

Dünyanın en hızlı gelişen ülkelerinden biri olan Türkiye için bir yol haritası niteliğinde olan Vizyoner’in ikincisini ise 2017 yılında düzenlemiştik. Gelecekte var olmanın en önemli unsuru olarak karşımıza çıkan ‘Dönüşüm’ kavramını oluşturmuştuk.  ‘Niçin Dönüşüm’, ‘Nasıl Dönüşüm’, ‘Ne’ye Dönüşüm’ ve ‘Türkiye’nin Dönüşümü’ ana başlıkları altında yine sektörün önde gelen isimlerini sizlerle buluşturmuştuk. 

Türkiye’nin kalkınma ve gelişmesinde küresel etkilerin ne denli önemli olduğuna ilişkin konuları ele almış, dönüşümün nasıl olması gerektiğine değinmiştik. Bu çerçevede de;
- Türkiye’nin geleceğinin inşasında Vizyoner’17’nin önemi, 
- Türkiye dönüşümü nasıl sağlamalı?
- Dönüşümün etkileri neler olacak?
-Gençlerin Türkiye’deki dönüşüme katkısı nasıl olmalı?
-Vizyoner’17’nin ekonomik iş birliğine katkıları nelerdir? Sorularını birlikte cevaplamaya çalışmıştık. 

MÜSİAD, dünyada meydana gelen teknolojik gelişmelere dikkat çekmek amacıyla; Vizyoner’19 Zirvesi’nin konusunu “Dijital Gelecek” olarak belirlemişti. Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’ın da katılımları ile onurlandırdığı zirvemizde; dijitalleşme, küresel pazarda milli sermaye, geleceğin şehirleri gibi farklı oturum başlıkları ele alınmıştı. 

2019 yılında “Dijital gelecek" teması ile çok farklı katmanları ve yönleri ile dönüşümü masaya yatırarak, siyasetten diplomasiye, ticaretin yeni kurallarından ticaretin yeni hatlarına kadar çok yönlü bir program ele almış, milli gücü oluşturan yeni kavramları birlikte tartışmıştık. 

 Değerli Basın Mensupları; 

Ve geldik 2021 yılının Vizyoner içeriğine! 

Son yüzyılda insan hayatındaki dönüşüm ve gelişim süratle yol alırken her birimizde de farklı etkiler bırakmıştır. Teknoloji, dijital, global, inovatif kavramlar artık hayatımızın ayrılmaz bir parçası haline gelmiş, etkileri yaşamımıza yansımıştır. Bu etkiler de hepimizin yeni kurulan dünya düzenini Fark Etmemize aracı olmuştur. 

MÜSİAD Vizyoner olarak bizler de bu içgörü ile 2021 yılı programımızın başlığını “Fark Et” olarak belirledik. Çünkü her şey Fark Ederek başlar ve Fark Etmek geleceği inşa etmek demektir. 

Unutulmaması gerekir ki gelişen, dönüşen çağ artık her şeyi fark etmemizi istiyor. Ülkeler global arenada inovatif farklılıkları ile öne geçiyor, markalar en farklı pazarlama taktikleri ile müşterilerine ulaşıyor. 

Değerli arkadaşlar, aslında bu devirde Fark Eden başarıyor. Peki nerede başarıyor?

Ticarette başarıyor, dijitalde başarıyor, inovatifte başarıyor, sağlık alanında başarıyor; kısacası fark eden insan yeni kurulan dünya düzeninin başrolü oluyor. 

Bizler de MÜSİAD Vizyoner ailesi olarak, ülkemizin global arenada başrolde olmasını istiyoruz, bu nedenle de Fark Et diyoruz…  

Değerli Basın Mensupları; 

MÜSİAD hepimiz için bir ocak, bir okul, bir gönüllü teşekküldür. Yunus Emre’nin ilahi aşkla söylediği “Yaratılanı Severim, Yaradan’dan Ötürü” sözleri ile yola çıkarak kapımız; ülkemize ve halkımıza hizmet etmek isteyen herkese açıktır.  

Toplumun ve kültürümüzün temel değerlerini inşa etmiş olan bu büyük zatların mânevî şahsiyetlerinin düşüncelerinden yola çıkarak, içinde, bilgiyi, ilimi, yeniliği barındıran anlayışımız ile MÜSİAD olarak söylemimizi “Yüksek Ahlak, Yüksek Teknoloji” olarak belirlemiştik. Bu söylemimiz doğrultusunda da geçmiş tecrübelerimizle, bugünün yeniliklerini birleştirerek yeni yol haritaları birlikte çiziyoruz. 

Bildiğiniz gibi yerli ve milli üretim gücümüzden aldığımız ilham, kaliteli hizmet vizyonumuz ile hemen hemen her alanda dünya çapında işlere imza atan
dünyaya örnek olacak iş modelleri kurguluyoruz. Bunu yaparken de Yüksek Teknoloji ilkesinden yararlanıyoruz. 

Bizler de MÜSİAD Vizyoner’in 4. Zirvesinde Yüksek Teknolojiyi temel başlığımız olarak oluşturarak;
Dijitali… 
İklimi… 
Girişimi… 
Dönüşümü, Fark Et diyoruz. 

Değerli Basın Mensupları; 

“Her Şey Fark Ederek Başlar, Fark etmek her şey demektir” … MÜSİAD Vizyoner’21 de Dijitali, İklimi, Girişimi, Dönüşümü Fark Et diyerek bugünü birlikte anlamayı, yaşadığımız dünyayı birlikte anlamlandırmayı amaçlıyoruz. 

Daha güçlü, daha sürdürülebilir, daha üretken ve daha aydınlık bir Türkiye hedefimize emin adımlarla ilerlerken, üretim odaklı sektörlerimiz, Sanayi 4.0 vizyonuyla şekillenen teknolojik atılımlarımız, yapay zekâ, artırılmış gerçeklik, büyük veri, sanal gerçeklik gibi ileri teknolojileri merkeze alarak Yüksek Teknoloji çerçevesinde alanında uzman konuşmacılarımız ve davetlilerimiz ile bugünü Fark Etmeyi birlikte amaçlıyoruz. 

Hz. Mevlana’nın pergel metaforu gibi bir ayağımızla tüm dünya ile bir arada olurken bir ayağımızla da Anadolu’da sabit manevi değerlerimize sahip çıkan bir ocak şeklindeyiz. Bu nedenle de Yüksek Teknoloji derken Yüksek Ahlak sözlerimizi de unutmuyoruz. 

Yüksek Ahlak temel başlığımız altında bu ülkemizde yaşayan değerleri fark ettirmeyi elzem bir görevimiz olarak bilerek; özel olarak oluşturduğumuz “Değerlerimizi Fark Et” başlığımız altında Psikiyatrist Profesör Doktor Kemal Sayar’ı; şehir ve medeniyet, özellikle de İslâm medeniyeti konularındaki konuşma ve çalışmaları ile tanınan Profesör Doktor Sayın Sadettin Ökten’i ağırlamanın gururunu yaşıyor olacağız.  Bu perspektifle de Yüksek Ahlak Yüksek Teknoloji söylemimizi Vizyoner’21 Fark Et Zirvesinde en iyi şekilde vermeyi amaçlamış oluyoruz. 

Değerli Basın Mensupları; 

Yapacağımız tüm çalışmalarda farkındalık oluşturmak adına, Daha güçlü, daha sürdürülebilir, daha üretken ve daha aydınlık bir Türkiye hedefimize emin adımlarla ilerliyoruz. MÜSİAD olarak bunu yaparken de değerli komisyon üyesi arkadaşlarım ve akademisyenlerimiz ile bu sene Vizyoner’21 Fark Et Zirvesinde bambaşka bir iddia ortaya koyuyoruz. 

Paris İklim Anlaşması, iklim krizi ile mücadele kapsamında bir dizi uygulama ile iş dünyamıza önemli sorumluluklar yüklemektedir. Bu kapsamda MÜSİAD olarak temel hedeflerimiz bulunuyor. Sürdürülebilir bir yenilenebilir enerji için depolama hedefimizde olacak. Sadece yenilenebilir enerji değil başka yeşil enerjilere de odaklanacağız. MÜSİAD olarak hem dünyamızı koruyacağız hem de modern toplum için sanayiye çözüm üretmek hedeflerimiz arasında yer alacak. Ayrıca girişimcilik konusunda dünyaya örnek olacak iş modelleri sunmanın stratejik planlarını yapıyoruz. 

Enerji ve Çevre Sektörü Kurulu Başkanımız, Dijital Dönüşüm Sektörü Kurulu Başkanımız ve çok kıymetli akademisyenlerimiz ile bir çalıştay oluşturduk. İklim ve Girişim ile ilgili manifestolarımızı çalıştayımızdan çıkan önergeler ile MÜSİAD olarak 22 Aralık’ta Haliç Kongre Merkezi’nde gerçekleştirilecek Fark Et Zirvemizde sizlerle paylaşmış olacağız. 





Değerli Basın Mensupları; 

Bu sene “Farklı Bir Vizyoner” ile karşınızda olmayı hedefliyoruz. Bu seneki farklılıklarımızdan bir tanesi de program zamanı, NFT sergisi tasarlayarak değerli katılımcılarımızın ve sizlerin beğenisine sunmayı planlıyoruz.  Günümüz sanatına yeni bir anlam katan NFT, bir sergi mahiyetinde birbirinden farklı sanatçıların yapmış olduğu sanat eserlerini dijital olarak sergileyip gelen tüm ziyaretçilerimiz için sanatsal bir şölen de yaşatmayı amaçlıyoruz. 

Bu sene ana sloganımıza yakışır etkinliklerimiz fark yaratacak şekilde tasarlandı. Bunlardan bir tanesi de Vizyoner’21 Fark Et için özel olarak oluşturduğumuz, “Start-Up Exchange Sahnesi” olacak. Bu sahnede ülkemizde girişim faaliyetlerinde bulunan, Start-Up ruhunu önemseyen girişimciler bu sahneye çıkacaktır. Kurmuş oldukları veya kurulma aşamasında olan girişimlerini anlatarak vizyon ve misyonlarından bahsedeceklerdir. Böylece gelecek planları arasında Start-up fikri olan kişilere bir yol haritası göstermiş olacaklardır.

Değerli Basın Mensupları; 

MÜSİAD olarak, Vizyoner’21 Fark Et Zirvesinde bugünü yorumluyor, yarınlar için bambaşka hayaller kuruyoruz. Yapacağımız tüm çalışmalar ile birbirimize daha sıkı kenetlenerek, muhabbet ve ilimin ışığında güzel ülkemizi her yönlü ile daha güçlü hale getirebiliriz. 

Saygıdeğer MÜSİAD Üyeleri, basınımızın çok kıymetli temsilcileri: 

Yaşadığımız dünyayı fark etmek isteyen, farkına vardığı her şeyi en güzel haliyle insanlığa ve dünyaya adamak isteyen herkesi; 22 Aralık’ta Haliç Kongre Merkezi’ndeki MÜSİAD Vizyoner 21’e davet ediyoruz. 
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