


Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Hanımefendiler, Beyefendiler. 
Sevgili Kırşehirli kardeşlerim,
Saygıdeğer basın mensupları,
Sizleri saygı ve hürmetle selamlıyorum.

Dün Nevşehir Temsilciliğimizde kıymetli üyelerimizle yaptığımız hasbıhalin ardından bugün Kırşehir Şubemizin yeni hizmet binasının açılışını gerçekleştiriyoruz. 
Emek veren, çaba gösteren tüm üyelerimizden Allah razı olsun. Tüm MÜSİAD Ailesine katkıları için teşekkür ederim.
Ahi Evran Veli’nin, Aşıkpaşa’nın, Ahmed-i Gülşehri’nin ve Neşet Ustamızın diyarı Kırşehir’de siz dostlarımızla birlikte olmaktan dolayı çok mutluyuz. 

Değerli MÜSİAD’lılar,
MÜSİAD; milli ve manevi değerleri benimsemiş, ahlak ve dürüstlüğü ilke edinen, hak ve hukukun gözetilmesi ile adil paylaşım ve dayanışma gibi evrensel değerleri bünyesinde barındıran, toplumsal gelişime katkı sağlamayı ve yardımlaşmayı öne çıkaran, bağımsız ve erdemli bir iş insanları derneğidir.
MÜSİAD’ın vizyonu; tüm dünyada güvenilen, üretim ve yenilikçilikte lider, gündem belirleyen, ülkesine ve milletine ekonomik refah sağlayan, erdemli iş yapan insanların oluşturduğu bir sivil toplum kuruluşu olmaktır.
MÜSİAD’ın vizyonu esasında Ahi Evran Veli’nin vizyonudur. 
Anadolu'da ekonominin temelini de Ahi Evran Veli ve onun etrafındaki Ahiler atmıştı. Ahi Evran-ı Veli'yi çok iyi anlamamız lazım. Onun ve etrafındaki Ahilerin ortaya koyduğu düsturlar esnaflığın, kardeşliğin, dayanışmanın, üretimin, yatırımın, istihdamın bu zamana kadar ulaşmasını mümkün kıldı. O yüzden öncelikli vazifemiz, Ahi Evran ve arkadaşlarının bıraktığı bu güzel mirası bugüne kadar atalarımız nasıl taşıdılarsa biz de bundan sonraki nesillere aynı şekilde taşımakla sorumluyuz.

Değerli MÜSİAD Ailesi, 
MÜSİAD olarak, köklerimizin sıkı sıkıya bağlı olduğu Anadolu’da yaptığımız her bir toplantımız her ziyaretimiz bizim için çok kıymetli… 
Bu topraklar; emeğin, hoşgörünün, sevginin ve paylaşmanın merkezidir. Bizim için bir “aile ocağı” olan MÜSİAD’ımızın temelleri, bu toprakların bereketiyle, paylaşmanın ve emeğin gücüyle, tam 33 yıl önce, 12 genç iş insanının inancı, azmi ve kararlılığı ile atıldı.
İsmi adeta alın teriyle özdeşleşmiş olan MÜSİAD; Anadolu’nun gücünü dünyaya açma ve yerel kalkınmayı güçlendirme hedefiyle yola çıktı. O günden bugüne, medeniyet davası yürüyüşünü sürdürüyor.
Merhum Muharrem Ertaş’ın dediği gibi “Aşkınan çalışan yorulmaz”. Biz de aşk ile koşuyor, aşk ile çalışıyoruz… Onun için her daim ayakta, her zaman teyakkuzdayız. 
Bizler MÜSİAD olarak, 33 yıl boyunca MÜSİAD çatısı altında hem ülkemiz hem de insanımız için pek çok faydalı çalışmaya imza attık. Anadolu’dan aldığımız gücü, dünyanın dört bir yanına taşırken ideallerimizden ve özümüzden hiçbir zaman taviz vermedik.

Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Gündemimiz elbette çok yoğun. Birçok çalışmayı bir arada yürütüyoruz… Ancak bir gündemimiz var ki, her şeyi geride bırakıyor… 
Hepimizin bildiği üzere, Gazze’de büyük bir insanlık dramı yaşanıyor. İsrail, hiçbir hedef gözetmeden büyük bir katliam yapıyor…
“Her şey bittiğinde, hatırlayacağımız şey; düşmanlarımızın sözleri değil, dostlarımızın sessizliği olacaktır.”
Merhum Aliya İzzetbegoviç’in bu sözü her zaman aklımızda.
Biz asla sessiz kalmadık ve kalmayacağız.
Evet bir ayı aşkın bir süredir, Gazze’de büyük bir soykırım yaşanıyor. İsrail, hiçbir hedef gözetmeden, kadın çocuk masum demeden katliam yapıyor. İnsan haklarını, uluslararası hukuku çiğiniyor, hiçe sayıyor…
Bu barbarca mezalimin sorumlusu ve insanlığa karşı suçları işleyen İsrail’i ve ve ona destek veren, tüm hükümetleri ve uluslararası odakları lanetliyoruz.
Türkiye’nin, ateşkes ilan edilmesi ve bölgede kalıcı bir barışın tesisi için yoğun diplomatik faaliyetlerini destekliyor, uluslararası odakları bu inisiyatiflere katılmaya çağırıyoruz. 
Filistin’e yönelik insani yardım çalışmaları yoğun bir şekilde devam ediyor, biz de MÜSİAD ailesi olarak insani yardım kampanyalarına daima destek veriyoruz.  

Ne demişti merhum Neşet Ertaş Ustamız…
“Sakın ol ha insanoğlu 
İncitme canı incitme 
Her can bir kalp Hakka bağlı 
İncitme canı incitme...”

İnsanı ve İnsanlığı inciten zalimleri bir kez daha lanetliyor ve Hakka havale ediyoruz.    

Kıymetli MÜSİAD Ailesi, 
33 yıllık zaman zarfında, ilkelerimizden taviz vermeden hem faaliyetlerimizi arttırdık hem de teşkilatımızı genişlettik. Bugün itibariyle, Allah’a şükürler olsun, Türkiye’nin en yaygın teşkilatlanan sivil toplum kuruluşuyuz.
Bugün MÜSİAD, yurtiçindeki 84 noktasında 13 bin üyesiyle başarılı çalışmalarını büyük bir azimle sürdürüyor. Ayrıca, dünyanın doğusundan batısına kadar toplam 81 ülkedeki üyelerimize, küresel bir ağ ile tam 169 noktaya yayılmış irtibat bürolarımızdan hizmet vermekteyiz. İnşallah bu sayıyı ilerleyen dönemlerde daha yukarılara taşıyacağız.
Kırşehir’imizin ekonomisi büyük oranda tarıma dayanıyor. Sanayi ve ticareti de emin adımlarla gelişiyor. 2022 yılında önceki yıla kıyasla sağladığı %18,3’lük artışla Türkiye’nin en çok ihracat yapan illeri arasında 39’uncu sırada yer alan Kırşehir’de yaklaşık 366,0 milyon dolar ihracat yapılmış, bunun içerisinde Otomotiv sektörünün payı ise %92,0 olmuştur. Bu dönemde tam 113 ülkeye mal ve hizmet ihracatı gerçekleştirmeyi başaran Kırşehir’de; ilk üç sırayı ABD, Almanya ve Hollanda almıştır. Hep birlikte Kırşehirimizde ticaret ve sanayiinin canlanması ve kapasitemizin artması için var gücümüzle çalışacağız. Bizler MÜSİAD olarak Kırşehrimizin kalkınma hamlelerini yakından takip edip destekleyeceğiz inşallah. 

Değerli MÜSİAD’lılar,
Sözlerime son verirken MÜSİAD’ımızın bugünlere gelmesinde emeği bulunan kurucu kadromuzdan, en yeni üyemize kadar tüm MÜSİAD sevdalılarına teşekkür ediyorum. Vefat edenlere Allah’tan rahmet diliyorum.
MÜSİAD Kırşehir şube başkanımıza ve yönetimine ve siz kıymetli misafirlerimize katılımınız için çok teşekkür ediyor ve hepinizi saygı ve hürmetle selamlıyorum.
Allah’a emanet olunuz.

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı



6

