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Değerli MÜSİAD’lılar,
MÜSİAD’ımızın değerli Başkanları,
Saygıdeğer hanımefendiler, beyefendiler,
Hepinizi saygıyla selamlıyorum… Hoş geldiniz, safalar getirdiniz…

Üç günlük yoğun programımızın iki gününü tamamladık. Ziyaretlerimizi yaptık. Almanya’daki onuncu irtibat merkezimizi açtık. YK üyelerimizle toplantılar gerçekleştirdik. Sayın Berlin Büyükelçimizin katılımlarıyla “Türkiye-Almanya İlişkileri” oturumumuzu yaptık. Berlin Genel Kurulumuzu gerçekleştirdik ve çok verimli görüşmeler ve fikir alışverişleri yaptık. 
Bugün de inşallah bereketli bir gün geçireceğimizi düşünüyorum. Avrupa Genel İdare Kurulu Başkanlar toplantımıza “Bismillah” deyip başlıyoruz. 
Değerli Teşkilat Başkanlarımız,
İhracat bayrağını 200’den fazla ülkeye ulaştıran, ekonomiden altyapı ve şehirleşmeye, eğitimden sağlığa kadar birçok sahada oldukça büyük atılım yapan ülkemizin, bu başarısını önümüzde dönemde de sürdürerek, “Türkiye Yüzyılı”nda dünyanın en büyük 10 ekonomisi arasına gireceğine olan inancımız tamdır.
Bunu bulunduğumuz her ortamda dile getiriyoruz. Geçtiğimiz günlerde önce Hazine ve Maliye Bakanımız Mehmet Şimşek, ardında da Ticaret Bakanımız Ömer Bolat beyefendilerle verimli iki toplantı gerçekleştirdik. Bu toplantıların ana gündemi 2023 değerlendirmesi ve 2024 hedefleriydi. 
İnşaallah, dünyanın dört bir yanında yaşadığımız zorluklara rağmen 2024 ülkemiz için ekonomik kalkınma ile geçecek. Elbette burada bize birçok görev düşüyor ama ihracat öncelikli görevimiz. 
Kıymetli dostlar, 
Ülkemizin ekonomik önceliklerinden olan ihracatı arttırma yolunda, MÜSİAD’ımız da her zaman elini taşın altına koyan ve büyük sorumluluklar üstlenen bir tavır sergilemiştir. 
MÜSİAD Ailesi olarak; tüm dünyada açtığımız şube ve temsilciliklerle olsun, yaptığımız iş gezileriyle olsun, diplomatik ve ticari temaslarımızla olsun her zaman yeni ve güçlü ticari ilişkiler geliştirmek adına çaba gösterdik. Göstermeye de devam ediyoruz. Allah her bir üyemizden razı olsun.
Nitekim, yurtiçi ve yurtdışında 14 bini aşan üyesi ile, 60 bin işletmeyi temsil eden ve yaklaşık 2 milyon kişiye istihdam sağlayan, yurtiçinde 85 irtibat noktası bulunan, yurtdışında 95 irtibat noktasıyla 81 ülkede ve toplam 174 noktada hizmet veren MÜSİAD; ülkemizde olduğu kadar dünyanın farklı coğrafyalarında da üyelerine her koşulda ulaşma azminde ve kararlılığındadır.
Zaten MÜSİAD’ın en önemli varlık sebeplerinden biri de güçlü ve kalıcı bir teşkilatlanma yapısı inşa etmektir. Yurtiçinde veya yurtdışında olsun, MÜSİAD, üyeleriyle temasını en üst noktaya çıkarmak adına her zaman teşkilatlanmanın gücüne inanmıştır.
Nitekim dün, teşkilatlanmamızın güçlenmesi adına güzel bir adım daha attık ve Almanya’daki 10’uncu temsilciliğimiz olan Hessen Ofisimizi açtık. Şube açılışımıza emeği geçen herkese bir kez daha teşekkür ediyorum.

Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Bizler, MÜSİAD’lılar olarak helal kazancın yanında ülkemizi ekonomik olarak daha yukarılara taşımanın hevesi ve sevdası içindeyiz. Bu yüzden bizlere düşen, ülkemizin kalkınması için çalışmak; daha fazla üretmek, yatırım yapmak ve bu sayede istihdam sağlamaktır.
Allah’a şükürler olsun, MÜSİAD olarak, istihdam sağlamak ve yatırımı arttırmak anlamında bugüne dek birçok güzel çalışmaya da imza attık. 2024 yılında ve sonraki dönemlerde de bu çalışmalarımız, Allah’ın izniyle artarak devam edecektir.
Özellikle Avrupa ülkeleri ile, Almanya ile olan ekonomik ve ticari temaslarımızın ilerleyen dönemlerde çok daha fazla artacağına, daha iyi seviyelere geleceğine inanıyoruz. Bu hususta, Almanya’da bulunan MÜSİAD şubelerimiz ve temsilciliklerimiz vasıtasıyla da ticari diplomasiyi en üst seviyelere çıkarma yönünde çabalarımız devam edecektir. 
Açılışını yaptığımız yeni Hessen Ofisimizle beraber, hem Avrupa’daki hem de Almanya’daki gücümüzü biraz daha arttırdık. Şimdi, 10 tanesi Almanya’da olmak üzere toplam 26 şube ile Avrupa coğrafyasında MÜSİAD rüzgârı bundan sonra çok daha güçlü esecek inşallah. Emek veren herkesten Allah razı olsun.
Değerli dostlar,
Sözlerimi burada bitirirken, yapılan bu toplantımızın ülkemiz için hayırlara vesile olmasını diliyorum. Çabasıyla, emeğiyle ve alın teriyle MÜSİAD’ımızın bugünlere gelmesinde katkısı olan tüm dava arkadaşlarımızı saygı ve hürmetle selamlıyorum…
Şimdi birlikte istişarelerimizi yapacağız, önümüzdeki dönemin planlamasını yapacağız ve inşaallah bu salondan bereketli bir toplantı gerçekleştirmiş olarak çıkacağız. 
Allah’a emanet olun.
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