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Kıymetli MÜSİAD Ailesi,
Saygıdeğer misafirler,
Değerli basın mensupları,

Filistin’e Yardım Kampanyası Programımıza hepiniz hoş geldiniz. 
Bu anlamlı toplantı vesilesiyle bir arada olduğumuz için Allah’a hamdediyoruz. Ancak Filistin’den ve Gazze’den gelen haberler bizleri derinden üzmektedir. 
Bugün, Receb-i Şerifin 20. Günü ve altı gün sonra İsra ve Miraç mucizelerini bir kez daha idrak edeceğiz. İslam ümmeti için ne acıdır ki bu mucizelerin mahalli ve makânı olan Kudüs ve Mescid-i Aksa işgal altında. Mübarek toprakların bir diğer parçası Gazze’de kardeşlerimiz soykırıma uğruyor ve açlık tehlikesiyle karşı karşıya. Uluslararası Adalet Divanı, İsrail soykırımına karşı ihtiyati tedbir kararı alıyor ama ateşkes çağrısı bile yapamıyor. Kısacası, uluslararası sistem adalet ve yaptırım üretemiyor. Soykırımın failleri ve suç ortakları barbarca, utanmadan aynı tavırlarını sergilemeye devam ediyor. İslam ülkeleri ise çaresizce izliyor maalesef olan biteni. 
Mevcut yöntemlerle ve çabalarla Filistin’de çözüm üretilemiyor ve Gazze’deki soykırım önlenemiyorsa İslam âlemi olarak başka etkili yöntemler bulmak, üretmek ve uygulamak zorundayız. Çabalarımızı, gayretimizi ve mücadelemizi artırmak mecburiyetindeyiz. 
Bizler bu mezalime karşı elimiz kolumuz bağlı kalamayız. Elimizden ne gelirse yapmak zorundayız. En azından muhtaç, mağdur ve mazlum kardeşlerimize yardım göndermekle mükellefiz ve buna mecburuz.   
Resûlullah (sallallahu aleyhi ve sellem) bir hadisinde şöyle buyuruyor:
“Müslüman, Müslümanın kardeşidir. Ona zulmetmez, haksızlık yapmaz, onu düşmana teslim etmez. Müslüman kardeşinin ihtiyacını gideren kimsenin Allah da ihtiyacını giderir. Kim bir Müslümandan bir sıkıntıyı giderirse, Allah Teâlâ o kimsenin kıyamet günündeki sıkıntılarından birini giderir. Kim bir Müslümanın ayıp ve kusurunu örterse, Allah Teâlâ da o kimsenin ayıp ve kusurunu örter.”
MÜSİAD ve Türk Kızılayı iş birliği ile düzenlediğimiz bu programda; onlarca yıldır İsrail işgaline karşı onurlu bir direniş gösteren Filistinli kardeşlerimiz için Gıda Kolisi Yardım Kampanyası yapmaktayız. 
İnşallah zulme uğrayan kardeşlerimizin bu vesileyle sırtlarındaki ağır yüklerini biraz hafifletiriz; inşallah onlar için bir nefes olabiliriz…

Kıymetli misafirler, 
Çok değerli MÜSİAD Ailesi,
Hepimizin bildiği üzere bugün Gazze’de büyük bir insanlık dramı yaşanıyor. İsrail, hiçbir hedef gözetmeden; kadın, çocuk, yaşlı gözetmeden büyük bir katliam yapıyor…
Yalnızca İslam coğrafyasının değil bütün insanlığın onurunu korumak için mücadele veren Filistin halkı, kendi öz topraklarında, Siyonist İsrail rejiminin katliamı altında eziyet çekiyor. 76 yıldır devam eden İsrail işgali ve 4 aydır devam eden bu soykırım, katliam ve zulüm, neredeyse 2 milyon kişiyi yerinden yurdundan etti. Çoğu çocuk ve kadın olmak üzere 26 binden fazla kardeşimiz şehit oldu. 
Bugün 2,3 milyon nüfusa sahip olan Gazze’de ciddi bir kıtlık riski ortaya çıktı. Bu bölgeye sıkışmış insanların büyük çoğunluğu açlık seviyesinde hayatta kalmaya çaba harcıyor. 
Gazze’deki sivil yerleşim yerleri, ibadethaneler, hastaneler ve eğitim kurumları yerle bir olmuş durumda. Altyapı sistemi çökertilmiş… İnsanların elektriği ve suyu kesilmiş… İnsanlar yaralı, gıdasız ve susuz… 
İsrail devletinin herkesin gözleri önünde, bilhassa da tüm Batı medeniyetinin gözleri önünde aylardır sürdürdüğü bu katliamı biz geçmişten de biliyoruz… Yıllarca süren Saraybosna’dan biliyoruz. Arakan’dan biliyoruz… 
Böylesi günler, insanlığın yeniden sınandığı, “medeniyet” dediğimiz şeyin yeniden insanlık terazisinde tartıldığı günlerdir… İnsan, böylesi günlerde tarafını belirler ve hangi kötülüğe karşı mücadele etmesi gerektiğinin önemini bir kez daha idrak eder…

Kıymetli misafirler, 
Çok değerli MÜSİAD Ailesi,
Yaşanan bu can yakıcı zulme ve katliama karşı insanlık vicdanı ayakta ancak uluslararası aktörlerden gür bir ses bile çıkmıyor… Bizler, Müslümanlar olarak bu gür sesi çıkarmalıyız. MÜSİAD olarak biz, yalnız ve tek başına bırakılmış mazlum Filistin halkına sahip çıkmalıyız.
MÜSİAD olarak bizler hem ulusal hem de uluslararası tüm mecralarda İsrail’in saldırıları karşısında Filistin halkının meşru haklarını savunmaya devam edeceğiz. Filistin davası, bizler için bir medeniyet davasıdır. Bu dava, tüm Müslümanların ve tüm insanlığın ortak sorumluluğu altındadır. Bu nedenle, Türkiye’deki ve uluslararası camiadaki tüm sivil toplum kuruluşlarını, iş dünyasını ve medya kuruluşlarını bu konuda bir kez daha duyarlı olmaya davet ediyoruz. 
MÜSİAD Ailesi olarak bizler, her daim mazlumların yanında durduk. Bundan sonra da durmaya devam edeceğiz. Gazze’deki katliamlar sonrası oluşan ihtiyaçlar için hazırlığımızı yapıyoruz. Üyelerimiz ve işbirliği yaptığımız kuruluşlarla birlikte güçlü bir şekilde Filistinli kardeşlerimizin yanında olacağız.
Bu süreçte etkin ve güçlü bir insani diplomasi aktörü de olan MÜSİAD olarak tüm üyelerimizle birlikte, Gazze’ye olan yardımlarımızı Türk Kızılay aracılığı ile gerçekleştireceğiz.
Değerli arkadaşlar,
Filistin’de şehit olan kardeşlerimize Allah’tan rahmet, yakınlarına ve tüm Müslümanlara sabır temenni ediyoruz. Allah’ın yardımıyla, Filistin halkının zulümden kurtulacağına ve haklı davasında zafer kazanacağına inanıyoruz. 
Bizleri güçlü hale getirecek olan, her şeyden evvel “bir ve beraber” olmamızdır. Bizler, kişisel meselelerden sıyrılıp kendi gücümüzün farkına varırsak eğer, uluslararası toplum dediğimiz bu camiaya söz geçiririz. Ancak “Biz” olursak kendi gücümüzü ortaya çıkarabiliriz. Ve ancak “biz” olursak hiçbir güç önümüzde duramaz ve gerçek söz sahibi bizler oluruz.
Değerli MÜSİAD Ailesi,
Bu hayırlı toplantımızın iyilikleri arttırmasına vesile olmasını diliyorum. Şimdiden Miraç gecenizi tebrik ediyorum. Musibetler dua ve tövbe zamanlarıdır. Hep beraber dua ve tövbe edelim ki ilahi yardım ve rahmet üzerimize sağanak gibi yağsın. 
Katılımınız için çok teşekkür ediyor ve hepinizi saygı ve hürmetle selamlıyorum.
Allah’a emanet olunuz.

Mahmut Asmalı
MÜSİAD Genel Başkanı



