“Sizin en hayırlınız, ailesine karşı en hayırlı olanınızdır. Ben de aileme karşı en hayırlı olanınızım.” (Tirmizi, Menâkıb, 63)
Sayın Bakanım, Bakan Yardımcım, Genel Müdürüm,
Kıymetli Üyelerimiz, Hanımefendiler 
Değerli Basın Mensupları,
Efendimizin bu hikmetli sözü, aslında bugün burada toplanmamızın ruhunu özetliyor. İnsan, ailesine hayırlı olduğu ölçüde hayırlı bir toplumun inşasına katkı sunar. Güçlü aile, güçlü toplumun temeli; güçlü toplum ise güçlü devletin sigortasıdır.
Saygıdeğer Cumhurbaşkanımızın 2025 yılını “Aile Yılı” ilan etmesi, aileyi merkeze alan bu anlayışın toplumsal ölçekte sahiplenilmesinin işaretidir. Buradan bir kez daha Sayın Cumhurbaşkanımıza, aileyi devlet politikalarının merkezine taşıyan öncü iradesi için şükranlarımı sunuyorum. Bizler MÜSİAD olarak bu vizyonun gönüllü taşıyıcılarıyız.
Aile: Medeniyetimizin Temeli
Bizim medeniyetimizde aile; sadece bir çatı değil, aynı zamanda bir okul, bir sığınak, bir kök ve bir gelecek inşasıdır. Çocuğun ilk tebessümü, annenin duası, babanın fedakârlığı hep aile ocağında hayat bulur.
Bazen bir çalışma arkadaşınızın gözlerinde, “Eşim doğum yapacak, acaba yetişebilir miyim?” telaşını görürsünüz. Ya da yeni evlenecek bir gencin, “Acaba yuvamı nasıl kurarım?” kaygısını duyduğunu hissedersiniz. İşte bugün burada atılan imza, o gözlerdeki kaygıyı sevince, o yüreklerdeki endişeyi huzura dönüştürecektir.
Kampanyanın Gücü
Bu protokol, Cumhurbaşkanımız tarafından ilan edilen “Aile Yılı” vizyonunun sahadaki en güçlü uygulamalarından biridir. Kısa sürede 300 bini aşkın istihdam sağlayan 1.025 firmamızın bu protokole taraf olması, MÜSİAD camiası olarak aileyi ne denli önemsediğimizi göstermektedir.
Bu firmalar, yeni evlenecek çalışanına 3 asgari ücret, yeni evladı olana ise 2 asgari ücret destek vererek, aileyi sadece sözle değil, fiilen de koruduklarını ortaya koymaktadır. Bu, iş dünyasının üretimden öte, toplumsal huzura da omuz verdiğinin en güçlü göstergesidir.
Bakanlığımız ile İşbirliği
Sayın Bakanım, sizin öncülüğünüzde Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığımızla bu işbirliğini gerçekleştirmek bizler için şeref vesilesidir. Çünkü biliyoruz ki, aileyi koruyan her adım, aslında Türkiye’nin yarınlarını da korumaktadır. Bu vesileyle, projeye en başından itibaren sahip çıkan, koordinasyonunu titizlikle üstlenen başta şahsınız olmak üzere tüm ekip arkadaşlarınıza ayrıca teşekkür ediyorum.
Mesajımız
Buradan tüm üyelerimize ve iş dünyasına seslenmek istiyorum:
İş dünyasının asli vazifesi sadece kâr üretmek değildir. İş dünyası, aynı zamanda toplumun değerlerine, geleceğine ve huzuruna da yatırım yapmakla sorumludur. Bu sorumluluk bilinciyle hareket eden tüm üyelerimize, bu projeyi sahiplenen işverenlerimize huzurlarınızda teşekkür ediyorum.
Aileye yapılan yatırım, geleceğe yapılan en kârlı yatırımdır. Gelin, işyerlerimizi aile dostu hale getirelim. Gelin, bu protokolü sadece imza ile sınırlı bırakmayalım; hayatın her alanına yayılan bir toplumsal seferberlik haline getirelim.
Kapanış
Sözlerimi şu hakikatle bitirmek isterim:
Bir evin ocağında tüten huzur, bir milletin geleceğine yansıyan ışıktır. Bugün attığımız imza, işte o ışığı daha da güçlendirecek; aileyi koruyarak Türkiye’yi daha güçlü, daha huzurlu ve daha müreffeh kılacaktır.
Bu kıymetli protokolün hayırlara vesile olmasını diliyor, başta Sayın Bakanımız olmak üzere emeği geçen herkese gönülden teşekkür ediyorum.
Saygılarımla.

